
STAVERTON PARISH QUESTIONNAIRE ANALYSIS  

TOP PRIORITIES FOR RESIDENTS  

 Q. What is most important to you for the quality of life in Staverton?  

• 81% voted for a friendly and safe environment  

• 74% voted for retaining open/green spaces in the village 

• 71% wanted to retain a rural atmosphere 

Q. What are your top priorities in relation to the size and type of development(s) you 

want for future housing in Staverton? 

(1)   Individual plots 

(2)   Restrict development to within village confines 

(3)   Several small developments (e.g. less than 10 houses) 

Q. What type of housing will your 

household require between now and 

2029? 

Bungalows was the top answer 

With 2 bed houses coming second 

  

Q. What building materials would you like to 

see any new housing development designed in? 

83% wanted either Stone or Brick 

Q. How important is the character of the 

village to you? 

77% said very important 

Q. Do you think land should be reserved for 

businesses in order to encourage local 

employment? 

50:50 split 

  

LOCAL ENVIRONMENT 

Q. What are your top three priorities when 

considering the local environment? 

(1)   Conserving the special landscape area 

(2)   Protecting local wildlife and habitats 

(3)   Encouraging appropriate and good 

housing design 

Q. What are your top three services that 

need to be improved in order to meet the 

future needs of the village? 

(1) Mobile telephone network 

(2) Broadband 

(3) Sewage system & water drainage  

  



COMMUNITY 

Which village amenities are used most? 

Top answers were: 

(1) Countryside walks 

(2) Village Hall 

(3) Skylarks Farm Shop 

(4) The Countryman Pub 

What services and facilities are a priority to 

you? 

Top answers were: 

(1) Improving the children’s play area 

(2) Parking 

(3) Shop 

  

 


